

济泰高速计划年底前竣工通车

党建与业务深度融合,"头顶星海,俯面道路"

"五大行动"开创济南公路新篇章



2020年,济 南市交通公路部 门紧紧围绕市 委、市政府加快 打造"五个济南" 和重点工作攻坚 年任务,统筹推 进疫情防控和交 通公路建设工 作,聚力实施"公 路建设提档增速 行动""公路服务 品质提升行动 '四好农村路 '户户通'攻坚决 战行动""点滴为 民践行宗旨行 ""改革创新品 牌塑造行动"五 大行动,推进"三 网融合",为夺取 "双胜利"、建设 "大强美富通"现 代化国际大都市 提供强有力的交

通支撑。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 刘飞跃

5条高速公路年内通车 高快一体路网全速推进

6月23日,济南绕城高速公路 二环线西环段(大西环)项目举行 施工动员及启动活动,标志着该项 目较原计划提前4个月进入实质性 建设阶段。大西环项目的开建,意 味着济南的"三环时代"又近一步。

除了已经开工的大西环,济南市交通公路部门今年全速推进济泰高速、绕城高速大东环、济乐高速南延等5条计划年内通车高速公路在建项目建设,目前均已超额完成半年计划任务。

其中,济泰高速济南段箱梁架设任务全部完成,济南段左线实现全线贯通。济泰高速建成后,省城将再添一条南向快速通道,济南到泰安开车仅需半个小时,进一步拉近济南和泰安的距离,为济南、泰安区域经济发展提供新动力。

作为济南市"三环十二射"高快一体路网规划中"三环"的第一段,绕城高速大东环项目已完成总量的八成以上,项目通车后东部城区路网布局将进一步完善,长途过境交通与区域中短途交通可实现分离,有效分流现绕城高速公路东线的过境车辆,提高通行效率,方便沿线群众出行。

记者了解到,目前济南至高青高速公路正在按计划加紧推进。大

北环等高速公路项目前期工作正在全力加快,济南至潍坊高速公路预计年内开工建设。

"今年是我市公路重点项目建设的决战年,强力推进25项公路重点项目,将冲击多项历史新纪录。前期,疫情对各项目建设造成了一定影响,市交通公路部门全面提速,奋起追赶,咬定通车和建设目标不动摇,进一步提升路网通达水平。"济南交通局党组成员、市交通运输事业发展中心主任杨峰表示。

加快国省干道提档升级 加速推进跨河通道建设

6月20日,济南市第四条区县"小绕城"——G105平阴绕城段提前建成通车,可有效解决现有G105穿越城区带来的安全及环保问题,形成与G35济广高速并行的便捷应急保障通道,对疏导过境交通、拓展城市空间、壮大县域经济实力将起到重要推动作用。

此外,省道101槐荫段、G220长 清南段改建工程快速推进,均超额 完成半年计划任务,力争年内建成 通车。为解决济南南部山区交通拥 堵问题,促进济南市旅游业与交通 融合发展,按照打造全国一流旅游 公路的标准,省道103旅游公路立 项步伐加快,力争年内开工建设。

济南市普通国省道路网"十四五"规划编制工作也已启动,围绕新旧动能转换、山东半岛城市群建设及黄河流域生态保护和高质量发展要求,科学谋划推进一批高质量国省干线项目,进一步提升国省干道路网通达水平。

同时,济南交通公路部门还加速推进"三桥一隧"跨河通道建设,其中,济南黄河大桥复线工程计划年内开工建设;黄岗路穿黄隧道、济泺路穿黄隧道北延、航天大道穿黄隧道工程正加快推进各项前期准备,力争及早开工。

精准精细精心管养公路 品质提升行动全面发力

为全面提升公路服务品质,济南市交通公路部门严格贯彻落实"全省公路服务品质提升年"活动要求,以开展济南市"公路服务品质提升年"活动为载体,全力推进

2020年度济南普通国省道养护工作,认真践行"树文明新风、创优质工程"理念,打造"畅、安、舒、美"的公路通行环境,为广大市民提供更加平坦舒适、高质量的公路行车体验,更好地服务济南经济社会

据悉,2020年济南市交通公路 部门共实施国道220、国道309、 308等近100公里大中修养护项 目,招标工作均已于4月完成。除 了提前完工通车的国道309青兰 线养护大修工程,其他项目正在全 力加快推进。

同时,高标准实施小修保养,提升日常养护保洁水平,大力提升 道路保洁维护力度,严格落实市政 府大气污染防治工作要求,对重 点路段按照每天不低于"一冲两 洒两扫"的频率进行保洁,加强公 路巡查,确保公路不扬尘,为市民 出行提供更整洁舒适的交通通行 环境,不断提升人民群众的满意 度 幸福感

全面完成"户户通" 打通市民出行最后一米

民之所呼,政之所向,兴修公路,民之福祉。根据农村公路"三年集中攻坚"专项行动,计划到2020年,新建改造农村公路1209公里,大修、中修工程2437公里,具备条件的自然村全部通公路,农村公路列养率保持100%,具备条件的行政村全部通客车,农村客运公交化改造比例达到75%以上,物流服务网点覆盖率达到90%以上。

2020年是打贏脱贫攻坚战之年,多项农村公路建设工作必须实现完美收官。济南交通公路部门将开展"四好农村路"三年集中攻坚行动"回头看"活动,督促区县安排修复与提升,实施问题整改销号管理。

黄河滩区临时撤离道路改造提升工程建设和"四好农村路"示范县创建工作推进顺利,为年内全部完成奠定了坚实基础。全面加快农村通户道路硬化工作步伐,确保今年完成2100余个村庄硬化任务(去年已完成591个),预计6月底完成全部建设任务的60%,10月底全部完成剩余任务,打通市民群众出行的最后一米。

济南交通公路部门建立实施

了"户户通"三级包挂机制及第三方监督制度,创新考核办法,强化质量管控,统一设计、专业监理,打造"户户通"精品工程,举全行业之力确保把好事办好,真正赢得村民百姓的口碑。

党建与业务深度融合 打造党建文化品牌体系

济南市交通公路部门认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进全面从严治党工作,坚持把政治建设摆在首位,牢固树立"四个意识",做到"两个维护",坚决让上级决策部署和要求在交通公路系统落地生根。

杨峰表示,济南市交通公路部门将紧紧围绕市委、市政府加快打造"五个济南"和重点工作攻坚年任务,克难攻坚,担当作为,确保公路重点项目完成全年任务目标,全面完成"四好农村路"三年集中攻坚行动和"户户通"建设任务,提升公路服务品质,持续打造高品次。"净舒美通"公路通行环境,坚决夺取疫情防控和交通公路发展"双胜利",为建设"大强美富通"现代化国际大都市作出更大贡献。



正在铺设沥青的大东环,计划年底通车。